

河南出台七项措施

遏制重特大交通事故发生

针对8月10日洛阳牌照客车在陕境内出现重大交通事故一事,河南省公安厅即日起采取七项措施,全力做好重点车辆监管,遏制重特大交通事故发生。

这七项措施包括:全面排查整治,特别是对跨省客运车辆全面排查整治到位。开展整治客车违法行为专项行动,切实做到车辆运行路面管控到位、车辆“六必查”到位、安全隐患消除到位、交通违法处理到位、安全教育提示到位。

强化客运管理。河南省现有跨省客运车辆5546辆,跨省线路2139条,会同交通部门对跨省800公里以上长途客运班线逐线逐车清算排查隐患。严格落实长途客运驾驶人停车换人、落地休息等制度,对不能落实要求的,暂停营运班线进行整改。

严格企业监管。夯实运输企业交通安全主体责任,严格落实“三关一监督”和“三不进站、五不出站”的规定。督促运输企业加强驾驶人安全教育和动态监管,完善安全管理制度,严把驾驶员上岗关。

整改事故隐患。全面排查治理事故多发高发点段,完善交通安全设施。开展隧道交通安全隐患排查治理工作,摸清底数,查找隐患,排查隧道、涵洞入口处是否有安全防护设施,交通标志、标线、信号灯、轮廓标是否齐全醒目,提示、警示标志牌是否齐全有效。对于隧道与主路连接部位,应设置防撞水箱等弹性防撞设施,减轻失控车辆撞击冲击力。

消除源头隐患。强力推进源头隐患“清零”,尽快实现全省大型公路客车、大型旅游客车、危险货物运输车等六类重点车辆检验率、报废率、违法处理率,大中型客货车驾驶人审验率、换证率达到100%,清除重点车辆安全隐患。

强化路面执法。加大对“两客一危”车辆和校车、农村面包车的执法检查力度。采取定点检查与巡逻检查相结合的方式,对客运车辆特别是跨省及800公里以上长途客运班车逐一排查、逐一登记,严查超员、超速等交通违法行为。

加强安全宣传。加大交通安全宣传力度,通过主流媒体、短信、微信微博、客户端等进行广泛宣传。

据新华社

背景资料

8月10日23时许,陕西省安康市境内发生一起特别重大交通事故,洛阳交通运输集团有限公司一辆车牌号为豫C88858的宇通客车,核载51人,实载49人,自成都驶往洛阳,途经京昆高速公路秦岭一号隧道口时撞向隧道口,车辆严重变形。经初步核实,事故已造成36人死亡,13人受伤。

事故发生后,国家安全生产监督管理总局、公安部、交通运输部三部工作组赶赴现场指导处置工作,要求认真贯彻落实好中央领导同志批示精神,尽最大努力抢救伤员,妥善做好事故善后处置工作。 晚综

工商总局明确

企业起名须遵守26项禁限用规则

企业在起名时,明确禁用这些字眼:“雷锋”“大地主”“妻妾成群”“占中”……8月11日,国家工商总局召开媒体通气会,就近期该局发布的《关于做好新形势下企业登记注册有关工作的通知》(以下简称《通知》)及《企业名称禁限用规则》、《企业名称相同相近比对规则》进行了解读。

须遵守26项禁限用规则

目前,我国以每天300多万家的数量新增“注册企业”,重名率高、企业名称不规范成为企业名称登记中的突出问题,也拉长了企业注册的时间。对此,我国《企业名称禁限用规则》明确提出26项禁限用的规则,按照这些规则起名,企业可以减少重复起名、重复登记的烦琐,缩短企业注册时间。

《企业名称禁限用规则》共33条,其中,禁止性规则11条,包括企业名称不得含有有损于国家、社会公共利益的内容和文字,不得含有可能对公众造成欺骗或者误解的内容和文字等。根据规则,“支那”“黑太阳”“大地主”“九一一”“占中”“大和”“福尔摩萨”“妻妾成群”“海洛因”“推牌

九”“董存瑞”“雷锋”等都属于明确禁用的字眼。

限制性规则共15条,包括企业名称不得冠以“中国”“中华”“全国”“国家”“国际”等字眼;企业名称的字号不得含有“国家级”“最高级”“最佳”等带有误导性的内容和文字等。另外,企业名称不得含有政党名称、党政军机关名称、群团组织名称、社会组织名称及部队番号;不得使用外文、字母和阿拉伯数字。

不得使用语句和段落

针对当前个别企业申请企业名称求洋求怪现象,《通知》明确对于含有违背社会主义核心价值观的内容和文字,明示或者暗示为非营利组织,或者违背企业名称作为企业识别标识的基本功能,不以字、词或其组合作字号的,要依据《企业名称登记管理规定》第九条第一款、第二款及有关规定予以驳回或者纠正。

记者注意到,《企业名称禁限用规则》第二十二条明确规定:企业名称的字号应当由字、词或其组合构成,不得使用语句、句群和段落,但具有显著识别性或有其他含义的短句除外。

晚综

K 铿锵杂谈

莫让网络平台成为“藏污纳垢港”

□潘 晔

8月11日,国家网信办发布消息,根据网民举报,经北京市、广东省网信办初查,腾讯微信、新浪微博、百度贴吧分别存在有用户传播暴力恐怖、虚假信息、淫秽色情等危害国家安全、公共安全、社会秩序的信息,网信部门将进一步加大互联网信息服务监管执法力度,依法查处网上各类违法违规行。(新华社)

众所周知,网络是把“双刃剑”,它在造福社会的同时,也被一些人用来传播违法违规信息危害社会。

打开微信朋友圈,除了正常社交内容外,还有不实信息、谣言的传播以及传销式微商在吆喝;在聊天群、微博、贴吧等网站平台,各种披着共享经济、P2P外衣的庞氏骗局让人防不胜防。

刷一刷微博,在大V写的评论下方,总有一些跟帖和留言中,会出现涉及暴力色情信息链接;通过手机看剧看直播,一些涉黄涉赌等内容会通过弹幕跳出来;甚至百度地图等导航应用也被曝成地下色情场所发布招嫖信息的工具……原本隐匿于“地下”的违法犯

罪活动通过网站平台借尸还魂,其隐蔽性、传染性和危害性更大。

这些不法活动得以“上线”,一方面是互联网竞争激烈,各网站平台为了争夺客户、流量,放低门槛、标准,甚至放松审核,让不法分子有机可乘;另一方面,网络技术发展快,而网络监管存在薄弱环节,不法分子借此变换手法,进行跨行业、跨地区违法犯罪活动。但是,网站平台不是法外之地,不能成为藏污纳垢的避风港。

随着智能手机的广泛应用,人们与外界进行的数据交换与日俱增,有害信息传播的几率越来越大,需要工商、公安、司法、文化、金融等多部门建立联合监管机制和联动打击机制,全面、有效清理网络上的赌博、传销、非法集资、淫秽色情、涉枪涉爆等违法违规信息,特别是传播危害国家安全、公共安全、社会秩序的信息,要坚决予以制止,防止其“裂变式”的增长态势。

对于知名的网站平台,更要重视落实主体责任,加强内容安全管理,严格防范其平台用户传播违法违规的信息;对已经存在的问题采取果断措施,逐条落实整改要求,自觉维护互联网信息传播秩序。

顾客震后结账诠释诚信

□张玉胜

四川九寨沟7.0级地震发生后,西安震感强烈,西安某购物中心餐饮区许多人仓促逃离,发生“逃单”现象,出现单损的有40家,未付餐款6万元左右。出人意料的是,在震感消失的当晚和第二天,陆续有顾客返回结账。据初步估计,前来补交餐费的顾客已接近八成。(《深圳都市报》)

顾客在餐厅就餐,突遇地震发生,先买单还是先逃命?答案显然是后者。这既契合了生命珍贵的基本价值理念,更是人们的本能反应。但危险排除、生命保全之后,未能即时付钱的食客还会

主动返回餐厅买单吗?这无疑离不开人们的道德素养去支撑。八成食客于地震结束当日和次日买单,为我们彰显诚实守信乃社会主流的可喜现实。

诚信需要良性回应,其基础就是真诚互信。透过新闻报道人们不难推测,八成食客震后买单或与商家的诚信经营不无关联。据该商场工作人员杜女士称,“在对商场所有员工的入职消防培训中,我们反复强调,遇到地震等不可抗因素,要先引导顾客疏散。所以,当晚地震发生时,没有出现强迫顾客买单的情况,也从未怪罪过因地震而未结账就离开的顾客”。商家这种敬畏生命、顾客至上的诚信经营理念,同样需要点赞,也是诚信主流不可或缺的有生力量。

短短几天时间“开发”孩子右脑,提高学习潜能,甚至达到“蒙眼辨色”“七天成诗人”“过目不忘”……近日,记者调查了一个名为“脑立方”的培训机构。在上海规范教育培训市场秩序、对“无证无照”教育培训机构进行逐步关停的大背景下,仍有披着“神奇效果”外衣的培训班趁着暑期忽悠学生和家。(新华社)

家长们“望子成龙”无可厚非,但盲目迫切的心理反而给不法培训机构的“忽悠术”提供了生存土壤。别让孩子对世界的好奇心被扼杀在“智慧速成”的陷阱里,“跑在前面”不如“瞄准方向”,在正常的学习轨道上打好基础,孩子的明天才有更多可能。

H 画里有话

